

臺中市政府第515次市政會議紀錄

壹、 時間：110年12月28日（星期二）上午9時

貳、 地點：市政大樓9樓市政廳

參、 主持人：盧市長秀燕

紀錄：陳姿

伶

肆、 討論提案：3件墊付案照案通過，送請臺中市議會審議。

（詳如附件）

伍、 指（裁）示事項：

- 一、本次是今(110)年最後一次市政會議，因應 COVID-19 疫情趨緩，我們將恢復隔周到各區辦理行動市政會議，下一次(111年1月4日)市政會議即將移師到北屯區召開，邀請當地市議員及里長等與會，與市府團隊面對面溝通，使市府各項施政更貼近在地需求。**（辦理機關：本府各機關）**
- 二、元旦、農曆春節、元宵節即將來臨，市府舉辦一系列慶祝活動、燈展，如石岡花漾藝術燈節、豐原光影藝術展、水湳中央公園時光空廊等，請各局處、各區公所加強行銷，也請市民觀展時戴好口罩、勤洗手，大家一起落實防疫，才能過好年、過好節。**（辦理機關：本府各機關）**
- 三、本市平時居家檢疫人數約在1,500人左右，適逢農曆春節假期，國外遊子陸續返國，自12月中旬以來居家檢疫人數倍增，每日約可達到3,000人。為因應返臺居家檢疫措施，中央提出三種居檢方案供民眾選擇，分別為14+7、10+4+7、7+7+7三種方案，無論採取何種方案，其在家自主管理及居家檢疫期間，同住家人最好採一人一室，勿共桌吃飯、接觸等，提高警覺保持距離，以避免疫情破口。**（辦理機關：本府各機關）**

- 四、日前高雄酒駕事件造成1死3傷悲劇，令人悚目驚心，為避免類似情形發生，本市自12月1日執行「掃除醉犯專案」勤務，擴大取締酒駕。截至12月26日止投入之警力達41,288人次，共取締593件，371人移送法辦，感謝警察同仁的辛勞。為因應春節期間宴飲歡聚活動較多，本專案將持續至2月28日止，在此重申對於酒駕事件我們不予寬貸，也呼籲駕駛千萬不要心存僥倖，忽略酒後駕車的危險性。(辦理機關：本府各機關、警察局)
- 五、針對今日文化局（文化資產處）「傳揚無形·文資加值」專案報告，市府重視臺中文化資產，無論歷史建築、古蹟、文化景觀遺址等數量均呈現成長趨勢，本府對文資保護相當不遺餘力，籲請大家尊重並珍惜這些資源，也請文化局將文資相關資訊公布於網站，供民眾查詢、瀏覽。(辦理機關：文化局)
- 六、因應電子通訊軟體之發達，為提升同仁資訊安全意識，本府資訊中心每年進行2次電子郵件社交工程演練，包含開啟郵件、點擊連結、開啟附件3個演練項目，測試結果，部分機關有待加強，各項成績倒數前2名如下：開啟郵件項目，烏日區及后里區公所成績需注意提升；點擊連結項目，經發局與首長辦公室(參議、參事室)成績未甚理想；開啟附件項目則是原民會跟交通局需再加強注意。資訊中心每年抽測，仍有少數同仁未通過測驗，請上述相關單位加強宣導，尤其是新進同仁抽測未過比例較高，請各機關首長提醒加強注意，以維資訊安全。(辦理機關：秘書處、經濟發展局、交通局、原住民族事務委員會、烏日區公所、后里區公所)

七、今年度臺中市十大伴手禮，透過民眾投票參與，並鼓勵廠商爭取得獎，選出自用、送禮兩相宜的禮品，例如審計新村的旅禾泡芙、歐客佬精品咖啡等，歡迎大家積極選購深具臺中特色的伴手禮。(辦理機關：本府各機關)

八、原暉臺中第二期已出刊，除了有原住民文化、經濟、教育等內容外，本期以經濟產業為主，詳述原住民微型事業體成就，請各機關積極宣傳、參閱。(辦理機關：本府各機關)

陸、散會(上午9時50分)

附件：

臺中市政府第515次市政會議提案摘要表（110年12月28日）

案號	機關	摘要	決議
墊社 01	社會局	衛生福利部111年度公益彩券回饋金補助本市家庭暴力及性侵害防中心辦理「111年臺中市建構性別暴力領航社區服務計畫」210萬元整，擬請同意辦理先行墊付，敬請審議。	照案通過，送請臺中市議會審議。
墊文 01	文化局	教育部111年度補助本局辦理「111年公共圖書館閱讀設備升級實施計畫」，其中中央補助款213萬8,000元（比例69%）、本府配合款96萬551元（比例31%）已由本局111年度預算額度內調整容納，合計309萬8,551元整。前述中央補助款213萬8,000元，擬請同意辦理先行墊付，敬請審議。	照案通過，送請臺中市議會審議。
墊文 02	文化局	文化部文化資產局110年度補助本局文化資產處辦理「東海大學早期校園文化景觀保存維護計畫」，其中中央補助款140萬元（比例70%）、本府配合款60萬元（比例30%），合計200萬元整，擬請同意辦理先行墊付，敬請審議	照案通過，送請臺中市議會審議。